

Příloha k protokolu o SZZ č.

Diplomant: **Klára Butulová**

Vysoká škola: Jihočeská univerzita

Katedra: českého jazyka a literatury

Aprobace: Č-D

Datum odevzdání posudku: 14. května 2010

Recenzent*

Vedoucí* diplomové práce

PaedDr. Jarmila Alexová, CSc.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jazyk barokních kazatelů Bílovského a de Waldta

Kázání o svaté Anně [téma]

Diplomová práce je založena na konfrontaci jazyka tří barokních kázání z první poloviny 18. století. Oceňuji, že diplomantka pro svou analýzu využila kopii originálních textů a prokázala dokonalou orientaci v dobovém tisku a transkripci textů. Vedle jazykové analýzy nabízí také základní informace o autorech a námětu textu. To, že nepřistupovala k analýze nepoučena, dokazuje nejen seznam odborné literatury, ale i část práce, ve které uplatňuje své poznatky o barokní gramatikách.

Jazyková analýza se zaměřuje především na oblast tematickou, hláskoslovnou a morfologickou. Je třeba říci, že se autorce daří zachytit ve všech zvolených oblastech charakteristické rysy barokního textu. Její analýza je pečlivá a vždy usiluje nejen o konfrontaci výrazových prostředků ve sledovaných textech obou autorů, ale také o postižení jazykového jevu v dobových mluvnících. Jádrem práce je kapitola o hláskoslovných změnách probíhajících v barokním textu. Autorka se opřela o své poznatky humanistické češtiny a sledovala pronikání mluvenostních prostředků do jazyka barokního kázání. Precizně uvedla shromážděný materiál, statisticky jej vyhodnotila a konfrontovala oba autory. Stejně důsledně zpracovaná kapitola morfologická vybočuje pouze v oddílu feminin ze zvoleného metodologického přístupu a sleduje hlavně diferenční znaky barokních substantiv.

Práce jako celek představuje mimořádně kvalitní příspěvek k poznání nejrozšířenějšího žánru barokní literatury. Jen vzácně se zde objevují nepřesná nebo sporná tvrzení, např. chybný titul (s. 16), nepřesná klasifikace adjektiv (s. 26) nebo zařazení nevhodných dokladů (s. 66, 67, 86). Leckde by k jednoznačnosti dokladu přispělo jeho rozšíření. Vzhledem k rozsahu jde však jen o drobnosti.

Práci hodnotím jako velmi seriózní sondu do jazyka ^{18.}17. století i jako východisko pro eventuální další výzkum. Doporučuji k obhajobě.

*Nehodící se škrtněte.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **výborně**

Alena

.....
podpis vedoucího - recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích

dne 14. května

2010

Stupeň klasifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------